

据新华社北京6月14日电 (记者 任沁沁) 记者14日从公安部交通管理局获悉,截至14日14时,全国道路交通安全形势平稳,未接报一次死亡3人以上道路交通事故,全国主要高速公路、主要国省道总体畅通,未接报长时间、大范围道路拥堵信息。

2021年端午假期,全国公安交管部门主动研判道路交通运行态势,积极应对群众近郊出行、中短途旅游等客流叠加的安全和拥堵风险,全警动员、全力以赴,确保了端午假期全国道路交通安全畅通。端午假期,各地日均投入警力12万余人次、出动警车3万余辆次;共发布媒体信息3万余条,发送手机提示短信3100余万条。

据中央气象台预报,14日到15日,内蒙古东南部、黑龙

江西部、吉林西部、辽宁西北部、河北北部、河南东部、安徽北部、江苏北部和东部等部分地区有雷暴大风或冰雹;内蒙古东部、黑龙江西南部、吉林西部、山西西南部、河北北部、山东南部、河南和安徽中北部、江苏、上海、湖北北部、云西南部、广西东部、广东中部等部分地区有短时强降雨天气,将对交通出行带来不利影响。

公安部交管局提示广大驾驶人朋友:假期即将结束,驾车返程切勿为赶路而超速行驶和疲劳驾驶,并自觉系好安全带。遇到交通拥堵,请听从交警指挥,排队依次通行,切勿占用应急车道、争道抢行。夜间和恶劣天气行驶时,要注意保持安全车速、车距。驾驶途中,若感困倦、视觉模糊、精力不集中,请及时选择安全地点停车休息。

# 2021太原汾河龙舟公开赛举行

罗清宇出席 张新伟致辞 赵雁峰王振宇参加

本报讯(记者 赵继钊、殷雪鸢) 锦绣太原百舸争流,大美汾河龙舟竞渡。在中国传统节日端午节之际,6月14日,2021太原汾河龙舟公开赛举行,省委常委、市委书记罗清宇出席并宣布开幕,市委副书记、市长张新伟致辞,省体育局局长赵雁峰、华航体育控股集团董事长王振宇,市领导李新春、魏民、刘鹏、杨继承、刘振华、郝宝清参加。副市长陈博主持。

近年来,市委、市政府深入贯彻习近平总书记关于加快推进体育强国建设的重要论述,认真落实省委、省政府决策部署,把办好汾河龙舟公开赛作为弘扬优秀传统文化、推进体育事业发展、丰富群众文化生活、展现城市独特魅力风采、提升太原知名度美誉度的重要举措,把安全保障放在首要位置,全力做好赛事服务,努力打造安全、有序、文明、精彩的高水平赛事,为庆祝建党100周年营造喜庆热烈、欢乐祥和的浓厚氛围。

汾河晋阳桥段,河面波光粼粼,画舫古朴典雅,晋阳桥雄伟绚丽,彩色的龙舟整齐排列。上午9时许,伴随着雄壮的中华人民共和国国歌,2021太原汾河龙舟公开赛开幕式在水上运动中心举行。罗清宇、张新伟与省、市有关领导移步码头,手执毛笔,蘸取砚中朱砂,为龙舟披红点睛,祝愿我们伟大的中国共产党青春永驻,更加辉煌,伟大的祖国风调雨顺、繁荣昌盛,伟大的人民幸福安康、吉祥如意。随后,罗清宇宣布“2021太原汾河龙舟公开赛开幕”。在气势磅礴的威风锣鼓声中,巨龙腾飞,金狮狂舞。随着一声令下,狭窄细长、轻巧灵活的龙舟,如离弦之箭疾射而出,伴随着嘹亮的口号,在鼓点急催下奋力冲向终点,呈现出一幅“汾河碧透,百舸争流”的精彩画面。

张新伟在致辞中代表市委、市政府预祝2021太原汾河龙舟公开赛圆满成功,向出席开幕式的各位来宾和各参赛队伍表示热烈欢迎,向为赛事筹备工作付出辛勤努力的



2021太原汾河龙舟公开赛开幕式现场。

梁琛 摄

工作人员表示衷心感谢!太原市将以热情的态度、周到的服务,扎实做好各项组织工作,把大赛办出水平、办出特色、办出精彩,让龙舟健儿赛出风格、赛出成绩、赛出友谊,为大家呈现一场高质量的比赛。

开幕式上,运动员和裁判员代表宣誓,市直相关部门和有关城区主要负责同志、运动员和群众代表等300余人参加。

汾河龙舟公开赛作为我市体育赛事重要名片,已经成

功举办八届,今年迎来第九届。赛事设公开组、社会组两个组别。共有20支队伍320人参赛。其中,公开组由中国龙舟协会协助邀请8支高水平龙舟队参赛,社会组12支队伍由高校学生、我市机关企事业单位、体育社团组织和龙舟爱好者组成。经过紧张激烈的角逐,山东龙行天下龙舟队分别获得公开组200米、500米、3000米总成绩第一名,太原市体育局代表队分别获得社会组100米、200米总成绩第一名。



▲开幕式上的舞龙表演。

▲运动员们挥桨中船桨,劈波斩浪、奋勇争先。

牛晨阳 摄

端午粽飘香,龙舟划起来。6月14日是端午节,2021太原汾河龙舟公开赛决赛在太原市水上运动中心擂鼓开赛。

### 观,汾河竞技

一槌重鼓落下,一支支龙舟破水出发,整齐的船桨劈波斩浪。参赛者们英姿矫健,铆足了劲儿,伴着“嘿哟、嘿哟……”的口号和“咚咚咚”的鼓声,向着终点冲刺。

今年是我市举办汾河龙舟公开赛的第九个年头,共吸引了20支队伍参赛。其中,来自北京、山东、河北等地的8支队伍参加公开组比赛,其余12支队伍参加社会组比赛。

山东龙行天下龙舟队参加了公开组比赛,这是他们第三次来我市参加龙舟赛,2017年曾获得第三名,2019年获得500米项目冠军和总成绩冠军。今年,他们包揽了200米、500米直道竞速和3000米绕标项目的冠军。其领队介绍,队伍组建于2015年,由当地的游泳爱好者、医生、公安干警等组成。平日里大家都在各自的工作岗位上忙碌,端午节前,队伍就会整合起来加紧训练。“今天比赛一结束,队员们就会离开,明天一大早,我们将回到自己的工作岗位上。”

在社会组里,太原冬泳龙舟女队很是特别,队员全部是女性,但在比赛中,她们展现出了巾帼不让须眉的气势,“性别从来不是问题,别人训练一小时,我们就两三个小时,姐妹们的热情和不服输才是最珍贵的。”一位年轻的队员表示。

### 看,赛艇展示

在观展区,虎虎生威的龙舟和身型别致的赛艇、皮划艇、桨板、帆船等运动器材被静置展示,吸引了不少人驻足欣赏。

“这个赛艇,能坐得下两个人吗?”这是划艇,那边的是赛艇,赛艇在艇舷上安装有桨架,而划艇没有。”市体育工作队水上项目主教练金刚担任起了临时讲解员,“赛艇更大一些,这个能坐8个人,而这个划艇只能容纳一名运动员单膝跪在里面,全靠自身来保持平衡,很不容易。”很多人都是第一次如此近距离欣赏这些运动器材,金刚很详细地为每一位咨询者解答。

“这艘蓝色划艇曾经出征过青运会、世锦赛等比赛,现在‘退役’回来了,在这里展示,让大家在观赛之余能更加深入地了解水上运动。”不少小朋友聚在这些器材前,用小手摸一摸这里,敲一敲那里,满是好奇。

“看这边,这是新引进的赛艇,它是用碳纤维材料做的,很薄、很轻、很窄、很硬,浑身都是高科技。”金刚表示,这几年,我市水上项目开展得越来越好,一批年轻选手快速成长,频频创造太原市水上运动项目的最好成绩。他希望,这些展示和普及,能让更多人了解这项水上运动,投身于这项运动的学习和训练。(下转第2版)

## 前五个月我省外贸进出口增速全国首位

本报讯 6月12日,从太原海关获悉,今年前5个月,我省外贸进出口总值904.6亿元,同比增长110.3%,增速居全国首位。

其中,出口达561.1亿元,增长一倍多;进口达343.5亿元,增长近九成,实现贸易顺差217.6亿元。加工贸易成为我省主要贸易方式且成倍增长,前5个月,我省加工贸易进出口582.2亿元,增长近两倍,占全省外贸总值的六成以上;其中出口、进口分别达400.9亿元、181.3亿元,均增长近两倍,分别占全省出口和进口总值的七成多和五成多。

从投资方面看,我省外商投资企业进出口519.7亿元,增长一倍多,占全省外贸总值的五成多;民营企业进出口240.7亿元,增长一倍多,占全省外贸总值的两成多,比上年同期提升2.9个百分点,外商投资企业和民营企业进出口均成倍增长。

从产品方面看,我省机电产品出口450.4亿元,增长171.1%,占全省出口总值的八成多,手机、钢材、集成电路等仍是我省进出口主力军。(李静)

## Y1路公交车恢复运行

本报讯 6月13日记者从太原公交公司获悉,天龙山封山期结束,即日起,Y1路公交车(晋祠新镇-天龙山景区)恢复运行。

Y1路公交车站点为晋祠新镇、牛家口、窑头村、石窟游客中心、天龙山景区。每天9:00-15:30运行,票价5元。沿途景点有晋祠、天龙山。Y1路公交车晋祠新镇发车时刻为9:00、10:00、11:00、12:30、13:30、14:30、15:30。(齐向真)

## 用心用情浇灌民族团结之花

“五十六个民族,五十六枝花……”一首脍炙人口的歌曲唱出了各族人民团结、友善、和谐的美好图景。

我市现有回族、满族、蒙古族、朝鲜族、藏族等44个少数民族,3.26万人。其中回族1.63万人,占少数民族人口的一半。

近年来,我市以铸牢中华民族共同体意识为主线,切实加强党对民族工作的领导,扎实开展民族团结进步创建工作,各民族交往交流交融日益加深。

6月10日,全省民族团结进步创建“互观互学”活动在我市举办。在经验座谈交流会上,我市分享了民族团结进步创建工作经验。

### 民族团结宣传教育持续深化

我市深入开展党的民族理论、民族政策和国家法律法规的学习宣传,教育引导各族群众牢固树立“三个离不开”“五个认同”的思想。

走进迎泽区庙前街,无论是在民族团结故事墙前驻足观看,还是在民族饮食文化一条街品尝美食,都能感受到浓浓的民族团结之情。

“十个一”民族文化街区是迎泽区着力打造的特色街区。“一路一街一巷一墙一长廊,一厅一馆一家一堂一基地”即:一条民族旅游线路、民族饮食文化一条街、手拉手民族团结巷、民族团结系列故事墙、心连心主题长廊、红色党建展厅、民俗文化博物馆、民族之家、“石榴籽”大讲堂、民族团结教育基地。

“十个一”民族文化街区营造了浓厚的民族团结氛围,成为全市民族团结宣传教育的重要载体。此外,我市还依托杏花岭区胜利东街社区、晋源区义井街道办事处、尖草坪区民族艺术幼儿园、太原清真古寺等一批民族团结进步创建示范区、示范单位和模范集体,广泛宣传民族知识和国家法律法规。同时,在少数民族节日和中华民族的传统节日举办丰富多彩的文艺表演等活动,通过多种方式促进各族群众的交往交流交融。

### 民族团结创建载体形式多样

我市以进机关、进企业、进社区、进乡镇、进学校、进连队、进宗教活动场所“七进”活动为抓手,通过形式多样的载体深入推进民族团结进步创建工作。

山西大学附中每年都会举行西藏班毕业典礼。在去年的典礼上,席晓晨老师作为教师代表致辞,他细数了与大家共度的难忘时光,一句情真意切的“明天是老师最后一次送你们返藏了”,让大家潸然泪下。一幕幕朝夕相处的美好回忆埋在了这些来自西藏的孩子们心中。

山西大学附中是全国民族团结进步教育基地,也是民族团结进步创建“进学校”的典型。学校通过主题班会、校本课程、课外活动等开展“民族团结手拉手”活动,将民族团结创建贯穿教学始终,为西藏培养了2900余名优秀毕业生,受到中央统战部、国家民委、教育部等部门的多次表彰,先后荣获“全国民族团结教育先进集体”等多项荣誉。

除此之外,在进机关、进街办方面,我市积极开展党和国家民族政策法规学习教育;在进企业方面,组织少数民族职工学习民族法律法规,维护少数民族职工合法权益;在进社区方面,在全市19个少数民族相对聚居社区,配套民族文体设施,每年举行以“中华民族一家亲、同心共筑中国梦”为主题的系列活动;在进宗教活动场所方面,引导宗教界人士自觉维护宪法和法律权威,自觉在法律允许范围内开展宗教活动。(下转第2版)

## 践行社会主义核心价值观

## 关于全市“两优一先”拟表彰对象的公示

(见第3、4版)

我市严查培训机构夸大宣传

本报讯 暑假将至,校外培训机构招生再度火热上演。为规范其经营行为,切实维护消费者合法权益,近日,市市场监管局召集全市60余家较大规模的校外培训机构召开合法经营行政指导会,并联合市教育局发布《太原市校外培训机构合法经营行政指导提示书》。接下来,两部门还将共同对校外培训机构开展联合执法检查。

据了解,《太原市校外培训机构合法经营行政指导提示书》从规范收费管理、价格行为、广告行为、不正当竞争行为、消费者权益保护、线上经营行为、诚信经营七个方面进行了提示。明确指出,培训机构不得有以下侵害消费者合法权益的行为:骗取消费者费用而不提供或不按约定提供服务;故意拖延和无理由拒绝消费者的合理要求;作虚假或引人误解的宣传;侵害消费者个人信息;使用格式条款、通知、声明、店堂告示等方式,免除或部分免除经营者责任,排除或限制消费者合法权利。

市市场监管局广告科、消保科负责人指出,以前校外培训机构招生,常常有“教龄20年名师执教”“留学生外语教学”“双一流985毕业生授课”等措辞,此次检查要“对号入座”、要“较真”,如属夸大、忽悠,将予以严厉处罚;以前预收费,常常一次性收取半年、一年费用,现在最长不得超过三个月;以前惯用的中高考“押题命中率”等噱头,现在一律禁止;以前向学校、老师等进行商业贿赂,以后将切实查处……

市市场监管局提醒广大学生、家长,如遇到校外培训机构有上述违规经营行为,可拨打12315投诉举报。(刘晓亮)